

Oscars Awards 2022: 94th Academy Awards 2022

94వ అకాడమీ అవార్డులు హాలీవుడ్ లోని డాలీ థియేటర్ కి తిరిగి వచ్చాయి, గత సంవత్సరం నుండి అత్యుత్తమ చిత్రాలను అకాడమీ ఆఫ్ మోషన్ పిక్చర్ ఆర్ట్స్ అండ్ సైన్సెస్ సత్కరించింది. ఈ ప్రదర్శనను రెజీనా హాల్, అమీ షుమెర్ మరియు వాండా సైక్స్ హోస్ట్ చేశారు, 2011లో అన్నీ హాత్వే మరియు జేమ్స్ ఫ్రాంకో 83వ విడతకు సహ-హోస్ట్ చేసిన తర్వాత అవార్డు వేడుకకు బహుళ హోస్ట్లు రావడం ఇదే మొదటిసారి.



Oscars Awards 2022 Key points (ముఖ్య విషయాలు)

- 94వ అకాడమీ అవార్డులు జనవరి 1 మరియు డిసెంబర్ 31, 2021 మధ్య విడుదలైన చిత్రాలను సత్కరించాయి. నామినేషన్లను ఫిబ్రవరి 8న నటులు ట్రీసీ ఎల్లిస్ రాస్ మరియు లెస్లీ జోర్డాన్ ప్రకటించారు.
- నెట్ఫ్లిక్స్ యొక్క ది పవర్ ఆఫ్ ది డాగ్ 12 నామినేషన్లతో రేసులో ముందుంది, తర్వాత సైన్స్ ఫిక్షన్ ఇతిహాసం డూన్, 10 నోడ్లతో. భారతీయ డాక్యుమెంటరీ రైటింగ్ విత్ పైర్ ఉత్తమ డాక్యుమెంటరీ (ఫీచర్)కి కూడా నామినేట్ చేయబడింది.
- అకాడమీ సభ్యుల ఓటింగ్ ఆధారంగా నిర్ణయించబడిన 23 విభాగాలలో అవార్డులు అందించబడతాయి.
- ఈసారి, రెండు కొత్త కేటగిరీలు ఉన్నాయి- ఆస్కార్ ఫ్యాన్ ఫేవరెట్ అవార్డు మరియు ఆస్కార్ చీర్ మూమెంట్, ఇది అభిమానుల ఓటింగ్ ద్వారా నిర్ణయించబడుతుంది, ఇది ఫిబ్రవరి 14 మరియు మార్చి 3, 2022 మధ్య ఆన్లైన్లో జరిగింది.



List of Winners (విజేతల జాబిత)

వర్గం	విజేత
-------	-------

ప్రధాన పాత్రలో ఉత్తమ నటుడు:	విల్ స్మిత్, "కింగ్ రిచర్డ్"
ప్రధాన పాత్రలో ఉత్తమ నటి:	జెస్సికా చస్టయిన్ (ది ఐస్ ఆఫ్ టామీ ఫాయ్)
ఉత్తమ చిత్రం:	CODA
ఉత్తమ అంతర్జాతీయ చలనచిత్రం:	డ్రైవ్ మై కార్
డాక్యుమెంటరీ షార్ట్ సబ్జెక్ట్:	ది క్వీన్ ఆఫ్ బాస్కెట్బాల్
ఉత్తమ దర్శకత్వం:	జేన్ కాంపియన్ (ది పవర్ ఆఫ్ ది డాగ్)
సహాయ పాత్రలో ఉత్తమ నటి:	అరియానా డిబోస్ (వెస్ట్ సైడ్ స్టోరీ)
ఉత్తమ సహాయ నటుడు:	ట్రాయ్ కొట్సూర్ (CODA)
ఉత్తమ మేకప్ & హెయిర్ స్టైలింగ్:	ది ఐస్ ఆఫ్ టామీ ఫే
ఉత్తమ సినిమాటోగ్రఫీ:	డూన్
ఉత్తమ ఒరిజినల్ స్కోర్:	హన్స్ జిమ్మెర్ (డూన్)
ఉత్తమ విజువల్ ఎఫెక్ట్స్:	డూన్
ఉత్తమ యానిమేటెడ్ ఫీచర్ ఫిల్మ్:	ఎన్కాంట్
ఉత్తమ యానిమేటెడ్ షార్ట్ ఫిల్మ్:	ది విండ్షిల్ వైపర్
ఉత్తమ కాస్ట్యూమ్ డిజైన్:	కూయెల్లా
ఉత్తమ ఒరిజినల్ స్క్రీన్ ప్లే:	కెన్నెత్ బ్రానాగ్ (బెల్ ఫాస్ట్)
ఉత్తమ అడాప్టెడ్ స్క్రీన్ ప్లే:	సియాన్ హెడర్ (కోడా)
ఉత్తమ లైవ్ యాక్షన్ షార్ట్ ఫిల్మ్:	ది లాంగ్ గుడ్ బై
ఉత్తమ ధ్వని:	డూన్

ఉత్తమ డాక్యుమెంటరీ ఫీచర్:	"సమ్మర్ ఆఫ్ సోల్ (...లేదా, వెన్ ది రివల్యూషన్ కుడ్ నాట్ బి టెలివిజన్)"
ఉత్తమ ఒరిజినల్ సాంగ్:	"నో టైమ్ టు డై" నుండి "నో టైమ్ టు డై", బిల్లీ ఎలిష్ మరియు ఫిన్నియాస్ ఓ'కానెల్ సంగీతం మరియు సాహిత్యం
ఉత్తమ ప్రొడక్షన్ డిజైన్:	డూన్
బెస్ట్ ఫిల్మ్ ఎడిటింగ్:	డూన్



తెలుగు

adda247